



Почему мы наряжаемся на Пурим?

Если в синагоге Вам навстречу выходит раввин в костюме пирата, а председатель общины приветствует Вас, снимая шляпу волшебника, если Вы с трудом угадываете лица знакомых в толпе танцующих и уже немного подвыпивших людей, поскольку их лица ярко разукрашены или скрываются под маской, если вместо детей мимо Вас проносится стадо всевозможных видов существующих и уже вымерших животных, это значит только одно - мы празднуем Пурим!

Есть много объяснений обычая наряжаться на Пурим. Одну из причин мы находим в Книге Эстер. Царица Эстер скрывала свое еврейское происхождение от царя Ахашвероша, и, одевая маску, мы также становимся на какое-то время "неузнаваемыми". Книга Эстер уникальна также тем, что в ней ни разу не упоминается имя Всевышнего, несмотря на то, что мы все время ощущаем его незримое присутствие.

В древние времена маска позволяла бедным сохранять чувство собственного достоинства, когда они, переходя из дома в дом, собирали пожертвования. Одной из заповедей Пурима является обязанность посыпать подарки бедным - *матанот ле'эввойоним*.

Пурим приносит в наш дом радость и веселье, укрепляет наш оптимизм и мотивирует нас взглянуть на себя со стороны с иронией и улыбкой.

Я желаю всем нам, чтобы мы, несмотря на все трудности, через которые мы сейчас вместе проходим, не утратили способности радоваться и шутить, чтобы мы, как и прежде, одаряли дорогих нам людей нашей улыбкой и теплом наших сердец.

ПУРИМ САМЭАХ!



JUGENDRABBINERIN NATALIA VERZHBOVSKA